
प्रश्न 11. विद्मुत चुम्फकीम तयॊगों की प्रकृतत होती है-                                                      (2019, 23) 

(i) अनुप्रस्थ 

(ii) अनुदैर्ध्य 
(iii) अनुप्रस्थ और अनुदैर्ध्य दोनों 
(iv) इनमें से कोई नह ीं 

उत्तय- (i) अनुप्रस्थ 

प्रश्न 12. 1 amu के तुल्म ऊर्जा है-                                                      (2016, 17, 18, 20, 23) 

(i) 190 MeV 

(ii) 139 MeV 

(iii) 913 MeV 

(iv) 931 MeV 

उत्तय- (iv) 931 MeV 

प्रश्न 13. हजइड्रोर्न नजभबक की फन्धन ऊर्जा है-                                            (2017, 18) 

(i) -13.6 Ev 

(ii) 0 

(iii) 13.6 eV 

(iv) 6.8 eV 

उत्तय - (ii) 0 

प्रश्न 14. पोटॉन के गततर् द्रव्मभजन कज सूत्र है-                                     (2015, 17, 18) 

(i) hy/λ 

(ii) hv/c2 

(iii) hc/v 

(iv) c2/hv 

र्हजॉ, h परजॊक तनमतजॊक, v पोटॉन की आिवृत्त तथज c उसकी चजर है। 

उत्तय- (ii) hv/c2 

प्रश्न 15. प्रकजश िैद्मुत प्रबजि के प्रमोग भें आऩततत प्रकजश की आिवृत्त (v) तथज तनयोधी विबि (V) के फीच खीॊच े
गमे ग्रजप की ढरजन होती है-                                                         (2017, 19, 20, 22) 



(i) h 

(ii) h/e 

(iii) e/h 

(iv) v/V 

उत्तय- (ii) h/e 

प्रश्न 16. ककसी गततभजन कण से सम्फद्ध डी-ब्रॉग्री तयॊग की तयॊगदैर्धमा तनबाय नहीॊ कयती है-     (2016, 20) 

(i) द्रव््मान पर 

(ii) आवेश पर 

(iii) वेग पर 

(iv) सींवेग पर  

 

उत्तय-  (ii) आिेश ऩय 

प्रश्न 17. p - प्रकजय कज अद्ाधचजरक फनजने के भरए शुद्ध र्भेतनमभ भें भभरजमज र्जने िजरज अऩद्रव्म होतज है-                  
(2015, 17, 22) 

(i) फॉस्फोरस 

(ii) ऐण्ट मनी 
(iii) ऐलुममनन्म 

(iv) आसेननक 

उत्तय- (iii) ऐरुभभतनमभ 

प्रश्न 18. धु्रिण कोण (p) तथज क्रजन्न्तक कोण (C) भें सम्फन्ध व्मक्त होतज है-                (2017, 18, 19) 

(i) tan p = cosec C 

(ii) tan p = sin C 

(iii) tan p = sec C 

(iv) tan p = cos C 

उत्तय- (i) tan p = cosec C 

प्रश्न 19. एक िैद्मुत चुम्फकीम तयॊग भें िैद्मुत ऺेत्र कज आमजभ 6 िोल्ट-भी 1 है। चुम्फकीम ऺेत्र कज आमजभ है- 

                                                                                                                           (2017, 18, 20, 23) 



(i) 6 टेस्ला 
(ii) 2 × 10-8 टेस्ला 
(iii) 2 × 10-10 टेस्ला 
(iv) 3 × 10-8 टेस्ला 

उत्तय - (ii) 2 × 10-8 टेस्रज 

प्रश्न  20. रेन्र् कज तनमभ ककसके सॊयऺण तनमभ के अनुरूऩ उत्ऩन्न होतज है?         (2017,18) 

(i) आवेश 
(ii) सींवेग 
(iii) ऊर्ाय 
(iv) बल  

उत्तय- (iii) ऊर्जा 

 


